



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 СЕНТ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 САНТ.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Од петак сутра 0-20 фран. од петогредног реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
поштарским и дипломатским заступничтвама.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИ
Пошту сласти преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стар редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Појединачни бројеви се могу добити у Солуну код
редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарској
бр. 5, близу главне поште.

БУГАРСКИ КАНИБАЛИЗАМ

«Бугари неће имати милости ни према Русима ни према Французима. Ми ћемо побити све заробљенике који нам падну у руке».

Пасаров, изванредни и пуномоћни министар Бугарске на грчком двору.

Читајући прво у листовима на грчком, по том и у листовима на француском језику, ми, и ако непријатељи бугарски, нисмо хтели у први мах веровати да ће један пуномоћни министар бити толико нетактичан да јавно изрази своје интимне мисли које не могу користити његовој земљи а које могу изазвати гнушање у целом свету. Због тога смо се и устезали да донесемо ту вест у наш лист. Ипак верујући у могућност озбиљних изјава у наступу искрености код људи као што су Бугари, ми смо донели ту вест пре неки дан. Данас ова штампа инсистира на ову изјаву бугарског представника коментаришући је.

Она је, дакле, тачна. Бугарски министар на двору грчког краља кажао је горње речи, јер их није демантовао. Он се може с правом поносити да је постао славан. Само има две врсте славе од како постоји свет. Слава која се стиче творењем добра и слава творењем зла; слава анђела и слава ђавола. Прва иде Богу, друга Сатани. Слава министра Пасарова, као и слава бугарских савезника чувених са својих подвига у Белгији и северној Француској, директно иде оном другом — Сатани. Име овој слави јесте *канибализам*.

Омладина једног народа подиже се и негује, у националном погледу, историским традицијама. А главна и доминантна црта бугарске историје јесте *канибализам*. Сва историска бугарска слава је из крви и огња. Бугарски министар у Атини веран је одблесак те историске бугарске славе.

Канибализам Пасаровљев, дакле, није ништа ново. Бугари ће убити сваког заробљеног Руса и Француза прво зато да се прославе, друго зато што извесно имају неки свој разлог.

Ми смо пре тврдили: Бугари убијају не само заробљене здраве Србе него мрцваре и наше рањенике. У почетку, није нам се хтело веровати, потом нам се

упола веровало. После ове изјаве пуномоћног министра бугарског краља Фердинанда не остаје више никакве сумње.

Да видимо сад разлог из кога ће Бугари убијати по правилу заробљене савезнике.

Мотив за убијање нарочито заробљених Руса, синова оних Руса који су, пре тридесет осам година, пролили своју крв за слободу бугарских сељака и чорбаџија, који су их још онда издавали Турцима, мора бити врло основан са бугарске тачке гледишта. Ова монструозност запањује само нас, који се трудимо да само творењем добра стечемо мало славе; за Бугаре је то похвално дело, јер ће само тако не само спасти него, што је главно, створати Велику Бугарску: у позадини њихови оцеви, који су љубили колена руска, неће знати да на фронту има Руса који се боре противу Бугара! Циљ оправдава средство. Бугари су «реални политичари» који немају нимало воље за сентиментализмом.

То је мотив. Бугари, пак, убијаће Русе зато што су они највећи заклето непријатељи њихови из ових разлога:

Пре свега, Руси су им увек саветовали да се братски споразумевају са Србијом, док су она тражили потпуно њено уништење; друго, Руси су им осујетили сан о Сан Стефанској Бугарској; потом, Руси су хтели на арбитражи да задовоље српске захтеве, због чега су одустали од ње и подмукло и крвнички напали своје савезнике ноћу, 16. јуна 1913., који су их после, на букурешком миру, «опљачкали»; и, најзад, Руси им нису дали да заузму Цариград, други сан бугарске плачкашке мегаломаније, који истина не улази у оквир Сан-Стефанске Бугарске, али то не мара, пошто је то ватрена жеља свих Бугара; а бугарска је жеља закон за цео свет!

Из овога се, «збиља», јасно види да су Руси заклето, «наследни непријатељи», Бугара, које су из ничега створили и којима не дају да се рашире и живе на

четири балканска мора са славом која би превазишла и славу Романа, и славу краља и императора Британског Царства, и славу републиканске Француске која «маршира на челу цивилизације!»

Сви су ови народи дрско и безобразно згазили на скромни сан бугарски, они су се страховито огрешили о ватрене жеље бугарске чији ће гњев сада испаштата!

Стрешите, Руси, Французи и Енглези, силна је рука која вас гони, «рука» Бугарских Канибала.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон. — Енглеска влада донела је одлуку о блокади Шведске због тога, што је ова производе увожене из Савезничких држава експедовала у Немачку.

Атина. — Поводом догађаја, који се одигравају на балканском фронту посланици Француске и Енглеске г. г. Гијмен и Елиот посетили су г. Заимиса и дуго с њиме конферисали. Одмах по том г. Заимис позвао је генерала Дузманиса шефа грчког генералштаба.

Вашингтон. — Званични кругови Америке раздражени су јако због писања немачке штампе против њихова амбасадора у Берлину, који је изнео рђаво поступање Немаца са заробљеницима.

Атина. — Један радиотелеграм из Берлина вели, да су Бугари предузели офанзиву, како би утицали на Румунију, да не ступи у акцију.

СА КОНГРЕСА НАРОДНОСТИ

Резолуција југословенске делегације

Пре извесног времена одржан је у Лозани Трећи Конгрес Народности. Једна нарочита депутација Југословена, у којој је било и неколико чланова Југословенског Одбора, присуствовала је отварању конгреса; али је одмах отишла, јер конгрес није био озбиљан. Потом је објавила ову своју резолуцију:

«Југословенска делегација, која је, заступајући Србе, Хрвате и Словенце из Аустро-Угарске, имала да учествује на Трећем Конгресу Народности у Лозани, била је присиљена да се уздржи од учешћа због карактера који је био тенденциозан и уопште противан државама Споразума. Обавештавајући о томе јавност, представници Југословена желе да јавно изјаве своју потпуну солидарност са српским народом и његовом владом, као и своје непоко-

лебљиво поверење и дубоку приврженост Државама Споразума, од чије победе они очекују, као и други потиштени народи, остварење својих националних аспирација, које су биле изнесене у меморандуму Југословенског Одбора у Лондону 15. маја 1915. године.»

Преглед грчке штампе

«Фос»: Овде лежи Грчка.
«Савезничке војске на македонском фронту налазе се уочи великих операција против северних непријатеља. И или ће победити или ће бити побеђене.

Ако победе, у нашем суседству се ствара једна Србија која ће владати Балканом са сјајем славног пожртвовања и још славније војне акције, и која ће укључити сву љубав и сву потпору победилаца и узабрати плодове свога хероизма; док ћемо ми остати мали и неславни, презрени од пријатеља и непријатеља и исмевани од свих који имају памети, јер смо имала претензију да будемо награђени за то што смо имали слободне руке да плеснамо победиоцима и њиховим победама.

Али глумери никад не добијају приходе од игране драме. Њих добијају они који се боре на позорници, а међу њима неће бити Грци.

Ну победа Савезница је мање зло за Грчку.

Тешко нама ако нам судбина спрема Бугарску као победоца. Туда ни Сарандопор, ни Пинеј, ни Аламана неће моћи задржати бугарски посејанетат. Грчке ће нестати као државе, и на рушевинама Единизма напишаће се посмртни натпис:

Овде лежи Грчка, која је више волела да умре неславна и презрена, него да постане велика и јака».

«Македонија». Радост коју осећа сваки слободоуман Грк гледајући војнике братског италијанског народа где долазе да појачају борбу за слободу, та је радост загорчана тугом коју порађа чињеница што смо ми хладни и неактивни гледаоци те борбе која се изводи на нашем земљишту и која има да реши и нашу судбину! У грчкој Македонији, натопљеној потоцима честите грчке крви, налази се војска француска, енглеска, руска, српска, италијанска, доћи ће можда и португалска и не знамо која још, само нема војске грчке да учествује у борби чији је задатак да

сатре оне који су били наше вековне убијце!

Бедна Грчка!

»Не а Алтија«. Савезници имају апсолутни интерес да поруше планове централаца на Истоку, и због тога неће ништа штетети. Осећање је осећање, али и интерес је интерес. У овоме рату, који има да одлучи о животу или смрти чатавих народа, човек треба да буде крајње наиван на да тражи да осећање превлада тамо где само интерес намеће своје првенство у процени војних и политичких догађаја. Али могу осећање и интерес да се сложе, и онда је успех сигуран. Париски »Тан« изјављује да Румунија и Грчка нису неопходни чиниоци за превађање везе између Турске и централних сила, нити је њихова војска потребна данас да би се сатрла Бугарска, јер су за то довољне сконцентрисане силе савезничке у Македонији. Међутим — напомиње исти »Тан« — учешће ове две балканске државе може да допринесе бржем успеху операција на Истоку па можда и убрзању, решења целог рата.

Не сматрају се дакле Грчка и Румунија као количине које се могу занемарити. Питање је само у томе да њихово учешће буде у zgodном тренутку. А под каквим погодбама може да се оно изврши што се тиче Грчке, те да не буде сувише доцкан за остварење њених националних жеља, то јасно наводи сам »Тан« и нема потребе да се ми дуго задржавамо на овом питању.

Са радошћу спомињемо да се поступно политички хоризонт Грчке ослобођава од облака који су покривали односе између Грчке и Споразума, и да је томе допринео и пут грчких принчева по савезничким престоницама. Најзад је истина блеснула, и видело се да је Грчка била и да има намеру остати верна пријатељица Савезника.

Пол-Луј

Р. С. И овом приликом напомињемо да је наш план при вођењу ове рубрике верно саопштавање писања грчких новина о питањима која нас непосредно интересују, без икаквог коментара, критике или одговора. Очевидно је да то не значи да ми, за свој рачун, примамо све што други пишу.

СРПСКА ОДИСЕЈА

(5)

Преноћили смо по зградама које су биле пуне сена и сламе. Ја сам се осећао врло хрђаво имао сам маларију. Био сам у ватри. Како ми је било тешко кад су изјутра моји полазили на положај. Нисам могао ничим мрднути. Разне мисли врале су ми се по свести. Шта ћу да радим ако моји одступе, а ја не будем могао с њима. Највише ће Бугари, доћи ће и Арнаути. Бунцао сам. Сећао сам се својих код куће и мајке.

Морао сам ићи напред, јер ће и моји после три дана, док не прође сва војска одступити пут Струге. Преко набујалих потока, бара од истоп-

љеног снега и узораних њива ишао сам на коњу кога је један војник водио и предржавао ме да не паднем. Пред вече сам пролазио кроз Стругу. Ту је био лом. Рањеника и болесника било је свуда — по кафанама, улицама, шталама и приватним кућама. Нико их није гледао, нити је обраћао пажњу на њих. Нико им у осталом није могао ни помоћи. Болнина се свакучије сала за Тукус. Аутомобили су их превозили, али свега по неколико, јер је било прече превести надлештва са њиховим породицама.

Бледа и изнурена лица, обрасла у браду са прљавим завојима вукле су се кроз улице, тражећи што за јело. Рацње су биле затворене, мештани се нису виђали. Аутомобили, коњичке патроле и комора пролазили су улицама журећи сваки у свом правцу.

Преноћили смо опет у шталама на сени. Горео сам. Да би се расхладио пио сам воду из језера. Већ је четврти дан како нисам ништа јео. Што сам дао сам војнику што ме је пратио и гледао га завидљиво како слатко једе.

Сутра дан су моји одступали под борбом. Батерије су и с једне и с друге стране бљувале паклену ватру. Наши су нарочито били активни јер су тога дана имали да утрошу сву заосталу муницију. Над Стругом су се сваки час јављали облаци од распрснутих прашина. Вода у језеру била је узбуркана. Варош није била на њина ни наша. Бранило се последње српско место са упорношћу која је само Србима својствена. Ту се јасно показало, колико нам је свако местанце било драго, јер смо свако бранили као што мајка брани своје јединце. Али није нам било писано да сви пропаднемо на граници, већ да обновљени, реорганизовани и препорођени вратимо дрском и подмуклом непријатељу дуплом мером и набијеном.

Овде се могу потпуно применити речи Анри Барбија, које је у свом чланку написао. »У Скадру је умрла Србија,« код Струге је умрла Србија, али је код Солуза васкрсла.

Срт.

— крај —

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 7. августа

Акција се генерализала данас. Серија сукоба на десној обали Струге од Кавакли до Баракли-Думаја. Снажна нападана дуж Беласице и у зони Дојранског језера.

Српске трупе су нападима заузеле прве контрафорове Кајмаклиа и Кукурли. На левом крилу борба се наставља и изгледа прелази у просту артиљеријску борбу.

Према вестима које нису потврђене а могу се сматрати озбиљним, изгледа да извесни елементи грчке војске подстакнути грчким официрима дали су отпора Бугарима код Бродна и можда и у околини Демир-Хисара.

Према синоћним вестима готово сигурним, пограничне грчке тврђаве снабдевене за одбрану добиле су налог из Атине да се евакуишу.

Француски коминике

Париз, 8. августа.

Северно од Соме Француске су трупе заузеле једну утврђену шуму између Гијомона и Морепе. Запленили су доста ратног материјала. На осталом фронту код Соме артиљеријска борба.

На сектору код Флериа јака артиљеријска борба.

Руски коминике

Петроград, 8. августа.

У пределу зап. од Нобелског језера одбили смо немачке нападе.

На Стоходу, у пределу села Рутке, Червиније наше трупе заузеле су мајур Червиније и више висова. Око села Тободи водила се љута борба и ми смо узели село.

Донски козаци исекли су преко 200 Аустријанаца. У овом пределу заробљени смо 6 официра, више од 600 војника и запленили 15 митраљеза, 5 телефонских апарата и 2 справе за ба-

цање мина.

У правцу Корозмера наше трупе су одбиле непријатеља са висова зап. од Јаблонице—Вороненка и заузеле су те висове.

На реци Бели Червоше, у пределу Дологопоља напредовали смо у правцу Ферескула.

Кавкаски фронт. — У правцу Бар Бекира борба се наставља. Наше храбре трупе прешле су високи и неприступни планински ланац западно од планине Бингелдага.

Западно од језера Нозикела одбили смо Турке код села Каџика и гонимо непријатеља.

Југо-западно од језера Урмије воде се борбе у пределу Муснује.

Незадовољство Мађара

Лондон, 8. августа

»Морнинг Пост« сазнаје из Букурешта да је наименовање аустро-угарског престолонаследника за генералисима угарских трупа, произвело велико незадовољство у Мађарској.

Претња фрање Јосифа

Лондон, 8. августа.

Јављају из Њујорка »Дели Крониклу« да је Франц Јосиф известио кајзера да ће безусловно абдицирати идуће зиме ако немачки генералштаб не пошаље помоћ аустријској војсци.

Руске снаге

Атина, 8. августа.

Грчки лист »Естија« сазнаје да целокупан број руских трупа од Риге до Черновице износи 132 пешадијске дивизије и 36 коњичких дивизија. Генерали Куропаткин и Еверт командују на северном фронту од Риге до Припетских баруштина. Број њихових трупа износи 76 пешадијских дивизија и 22 коњичке. Армија генерала Брусилова која се протеже од Пинска до Черновице распоређена је на следећи начин: осма армија под командом генерала Комедина има 17

дивизија од којих три коњичке. Једанаеста армија којом командује Сахаров има 11 дивизија од којих две коњичке. Седма армија којом командује генерал Чербачијев има 10 дивизија од којих једна коњичка. Девета армија, под командом Лешчинског има 11 дивизија од којих 4 коњичке. Најзад резерва која има врло много дивизија.

Мађари против Хинденбурга

Лондон, 8. августа.

Јављају из Букурешта »Тајмс« да је посланик Полонги у мађарском парламенту жучно напао наименовање Хинденбурга за врховног команданта аустро-немачких трупа на источном фронту. Многи су од посланика оштро критиковали више генералштабне аустријске официре.

Бугарска офанзива

Одјек у Атини — званичне представке Писање венизелистичке штампе — Бугарски блеф

Бугарска офанзива на целом фронту узнемирила је много политичке кругове у Атини. Међу тим званични српски кругови са свим су оптимисти. Влада г. Заммиса бави се питањем да се одложи избори у Грчкој пошто су онемогуђени аномалним стањем.

Немачки посланик у Атини гроф Мирбах послао је г. Заммису прејуче једну званичну ноту извештавајући владу да је немачко-бугарски напад на Савезнике отпочео.

Г. Пасаров, бугарски посланик на грчком двору учинио је исту декларацију. Док међутим Аустроугарски посланик није учинио исти корак због тога што на македонском војишту нема аустријских трупа. Изгледа да Немци немају више на целом војишту у Македонији од 10 батаљона.

Венизелистичка штампа сажаљева ново створено стање у Грчкој. Битни интереси државе са свим су угрожени. Али много полаже наду на делатност и енергичност савезничке војске која ће дати потребну одмазду изроду људског рода.

»Патриот« коментаришући упад Бугара, каже да њихова акција за Савезнике није ни од какве важности. Савезници у Македонији држе само стратегијске положаје, који су им потребни за одбрану и напад.

Бугари су могли да имају успеха код Лерина јер Срби ниоу имали више од два батаљона.

Савезнички кругови предвиђају да Бугари вршећи напад на слаб фронт уз то не мисле никако да ће овај бугарски блеф моле утицати на држање Румуније. Румунија и чека њену акцију у Македонији како би лако сломила њен отпор на Дунаву.

»Неа Елас« пише да Бугарима није циљ да нападају Савезнике него да окупирају грчку територију која се налази ван савезничких линија. »Изгледа да Немачка са заузећем Лерина хоће да инсталира директну везу између Берлина и Атине.«

»Патриот« строго напада Гунарисову владу за ово стање у Грчкој. Влада г. Заммиса није одговорна за ову ситуацију пошто је нашла државу у тешком положају.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Бугари против Руса.

Један наш војник на фронту јавестно је цедуљицом бугарске војнике, који су стајали према њему као непријатељи на предстражи, да су на фронт стигли браћа Руси и да ће их и они, Бугари, за који дан видети. На то му је један бугарски војник одговорио: *да бугарски нож не распознаје никога, па ни Русе.* Писмо бугарског војника налази се у српским рукама.

Представа за српске ђаке.

Данас по подне од 4 до 6 часова одржаће се биоскопска представа у »Олимпија« за ђаке српске избегличке школе. Пре програма ће француска књижевница г-ђа Марсел Тинер држати конференцију.

Митинг у Солуну.

Либерални клуб уз учешће многих присталица одржао је синоћ седницу, на којој је рекао да се краљу Константину упутити протестни телеграм и да се данас по подне организује велики митинг. Митинг ће се одржати у 6 часова по подне пред »Белом Кулом«. На њему ће се протестовати против упада Бугара на грчко земљиште и тражити од владе да без одлагања предузме мере за њихово отеривање.

Сукоб Грка и Бугара.

Према поузданим вестима из ист. Македоније, Бугари у своје напредовању у пределу Демир-Хисара наишли су на јак отпор грчких трупа, које су биле на висовима доминирајућим Демир-Хисаром. Командант грчких трупа пуковник Христодулу отворио је ватру на Бугаре. Развила се доста жива борба. Али су се Грци морали повући пред надмоћношћу Бугара. Бугарски губици знатни су. Погинуо је командант грчког батаљона Георгиос Кондилас.

Становништво Демир-Хисара побегло је у Доњу Цумају. Круже гласови, да су се становници Сереза склонили у Орлиако и Нигриту, одакле су послали краљу Константину телеграм преклињући за помоћ.

Бугари и Турци.

Трупе, које су прешле Месту искључиво су бугарске. Једна дивизија турске резерве налази се у Ксантију.

Институт у Одеси.

Министар просвете дозволио је да се установи у Одеси један виши интернационални институт који ће имати за циљ да спрема људе који ће пропагирати и бранити политичке и економске руске интересе на страни.

Гасно осветлење.

Дугоочекивана лађа са угљем стигла је најзад у Солун. Како изгледа, нај-

даље кроз два дана гасно осветлење ће опет бити успостављено у Солуну.

Аустријски злочин.

»Боснише Пост« публиковала је једну званичну објаву. Фелд-маршала фон Вебера која је упућена народу:

Бивши војни министар Радомир Вешовић, који је ковао завере и вршио злочинства није још ухваћен од власти, али је његов брат Владислав ухваћен и убијен. Отац генерала Вешовића, који је држан као таоц помилован је од стране војних власти услед дубоке старости.

Премештање гарнизона.

Грчка влада решила је да повуче своје гарнизоне из Јенице, Верије и Козани. Издата је наредба и о повлачењу жандармерије ратне зоне. Чиновници пак остаће на својим местима до нове наредбе.

Кутупис у Солуну.

Г. Кутупис, директор атинског листа »Неа Елас« и веома угледан члан либералне странке пошао је јуче из Атине у Солун.

Шуме у пламену.

Јављају из Атине, да је огроман пожар захватио грчке шуме у Пенделису. Штета је огромна.

Читуља.

Наш отац Стојиљко Јанковић—Лунга, из Врања, гостионичар у Паланци немогући да преболи тугу са синовима и ка гледа обест Бугара и Немаца умро је у Лесковцу другог дана Божића.

Ожалостњени синови: Риста Јанковић судија, Ђорђе, Милан и Василије и зет Тома Костић—Мигајловић.

Благодарност.

Пешад. мајор Милован Јекић, овим путем благодари свима рођацима, пријатељима и друговима, који му усмено или писмено изјавише саучешће, поводом смрти његове поч. супруге Каје.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Вуловић Богиши. Рад. суд. Јави се преко ових новина, Ја и Немања смо добро као и сви наши. Јави којим путем да ти новац пошљем. Радоје.

Вуловић Лепосава В. моли да јој се јави о да је извести где се налазе Милена Сарић са ћерком Радмилом, сестрама Сојом Шаловардић и Драгом Вуловић које су остале у Алексинцу у кући Милутина Стефановића. Војислав Н. Вуловић директ. гимн. са женом и децом. Пола Р. Димитријевићка, Цана Ц. Ђорђевић, Петко Лукић, г-ђа Лепосава са свима добро.

Вуловићу Војаславу Н. јавља се Лепосава В. Вуловић.

Вуловића Марка моли Урош Цупарк да јави његовима да су Миле, Антоније, Владимир и Милорад здрави Вукосавић Михаило да се јави Глеши Радовичу из Краљева.

Вучићевић Пера коњич, мајор да се јави својој жени Катарини. Она је у Ваљеву с децом сви су здрави и потребан им је новац. Очекује одговор преко Крунића или преко новина.

Вишњића Андрију наредника и сина Димитрија регрута тражи их Милева.

Вучковића Брану капетана, Вељу судију и Миливоја благајника тражи их отац Станоје Наталена ул. 22.

Вучковића Стеву, начал. српск. из Требиш. тражи Загорка Стојковића учет. и Дара.

Вучковић Пера нека се јави преко Соломона Вераха Милези Љ. Станковић.

Вучковић Бежа упр. грађ. штедионице. Извештава жену Милицу и кћер Милку, да је с Боровојем здрав.

Вучковић Пера из Пирота да се јави Милева Станковић из Пирота она је са децом здрава.

Вуловићу Велесаву бив. министру. Молим вас потражите мога сина Драгутина у Лиону и известите га да сам ја мати Љубица, сестра Зорка и брат Петар здраво и добро, код куће у Ваљеву. Да не брине и да јави зна ли што о брату Душану, зету Кости и пријатељ Мики. Прија с Вуком у Шапцу. С поздравом ваш проф. у пензији Проте Матеје 17. Ваљево.

Последње вести

Са нашег фронта

Солун, 7. августа.

— Српски званичан извештај —

7. августа наше су трупе напале непријатеља на целом фронту Меглене и потисле га на многим тачкама. Отели смо од Бугара село Лунзи. У правцу Кајмакчалане наше су трупе знатно напредовале. Сви непријатељски противнапеди одбјени су.

У правцу Флорине продужују се озбиљне борбе нормалним током.

6. августа један наш авијатичар оборно је један непријатељски аероплан на фронту Моглене; аероплан је пао у непријатељске линије.

— Енглески званичан извештај —

Изузев уобичајене артиљеријске борбе, није било ничега важнијег на сектору Дојрана. Наша коњица заједно са Французима у контакту је ист. од Струме са разним неаријатељским колонама, које долазе од Демир-Хисара.

Бријанова изјава

Париз, 8. августа.

Г. Бријан је у једном интервјуу рекао о империјализму ово:

«Ја сам уверен да у случају победе Савезника, за коју се не сумња, ни једна неутрална држава па и Немачка неће се бојати француског империјализма — јер је у току борбе Француска доказала да се бори за правду али као резултат немачког империјализма био је злочиначки насртај на Белгијску неутралност».

Суд неутралних

Лондон, 8. августа.

Војни норвешки критичар г.

Норегар каже, да догађаји који су проузроковани нападом савезника доказују да су централне силе изгубиле сваку наду у победу.

ПОШТА

Саопштења

Позива се Уранија Балабановић из Богородице, да се одмах јави Владимиром Комесарима.

Бори Марјановићу вој. обвезнику јавља се да му је брат дошао са Крфа.

За Србију

— Коста Аранђеловић учитељ моли Стојка Лопаревића, трговца у Куманову да га извести шта је са његовом женом Парасковом и сестром Јулијаном и да му јави где су. Одговор преко Црвеног Крста у Женеву на пошту бр. 999.

— Светислав Станојевић, капетан јавља својој жени да је жив и здрав Сави је у школи у Француској где му је добро. Новац је послао на њену адресу у Смедерево. Нека јави преко новина како су она и Никодим. Виђао сам Миту Антића и он је добро.

— Спасоје Ј. Пешић економ — рачуновођа Пољопр. Школе скопске јавља жени Александри да је здраво.

— Душан Ј. Тошић учитељ, извештава мајку Миру и жену Косару, Врњачка Бања или Медвеђа, срез трстенички, да је са браћом: Бором и Божом здраво. Моли их да јаве преко Београд. Новина или Црв. Крста како су са здрављем, а нарочито о Коси. Адреса: хотел »Империјал« — Солун.

— Д-јану Васићу трг. Обреновац. Радомир и Стева здрави. Јавите Радомиру преко Срп. Црв. Крста у Женеву и преко Београд. Новина на адресу поште 68, шта је са Вама, његовом женом, децом, родитељима и братом.

Службена објава

Владимир Комесари добили су од Министарства Унутр. Дела акт следеће садржине:

»Министарство Војно доставља наређење Господина Министра Војног Ф.Б.О.Бр. 1060 од 15. т. м. које гласи:

»Известан број наших поданика у годинама војне обавезе и поред свих досадашњих наређења није предстао на преглед српским регрутним и лекарским комисијама у иностранству. Позивају се сва таква лица да представу на преглед одређеним комисијама одмах а најдаље до 15. августа тек. год.

Сваки овај, ко у горе одређеном року не буде поступио по овоме наређењу биће оглашен за војног бегунца и суђен по специјално израђеним законским одредбама.

Регрутне и лекарске комисије, као и сви остали наши органи у иностранству прикупиће податке о таквим лицима и доставити ми спискове истих да би се штампали у »Српским Новинама«.

Из канцеларије Владиних Комесари 2. авг. 1916. г. Бр. 1012. Солун. 33

—
Позивају се све избеглице које су дошле у Солун, а нису се пријавиле Владиним Комесарима, да се одмах пријаве канцеларији Владиних Комесара без разлике били они чиновници или не.

Из канцеларије Владиних Комесари 2. авг. 1916. г. Бр. 1031. Солун. 34

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, же-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско ила-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац, по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бискевита, чоколада, те-
ста, савука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Меркада и Исана Х. Јесуа 42 86

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну:
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свеле, свију врста
кала за хаљине, блузе. — Увек сти-
жу последње новости.

Платно «Кави» за г. г. официре по
тово и по мери. Чарапа, трикоа, ру-
бља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

ВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је
једном пробао пинарете „Филипи“
тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„ФИЛИПИ“

Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
забавила и врши већ употребу по-
натог, прве врсте, цигар папира за
цигарете «квалитет екстра» кутуја
и 40 цигарета таквих цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-
поу улица Франк 41. 28-15

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Снапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца:
најсољвдније по дневном курсу, по
вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима:
38-30

Белика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тврђаве

Најбоље и најкукусије разне ко-
ластице увек свеже.

Велико стовариште разних чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима
ма извршене све поручбине.

Говори се и српски 37-30

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 39-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАѢИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјалис-
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија
Софија. 46-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

17-

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

САЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дне.
ПЕРФЕКЦИОН 24 < 1 <
ВОГША 24 < 0-80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 < са зл. пиком 0-65
24 са плута пиком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Дуван за луке. На продају свугде.

26—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЛАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 50-20